

**ОБЩЕРОССИЙСКАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
«ВСЕРОССИЙСКОЕ ОБЩЕСТВО ИНВАЛИДОВ»**

VII Съезд ВОИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

02 ноября 2021 г.

№ 7-5

Москва

Об отчете Центральной контрольно-ревизионной комиссии ВОИ

Заслушав Доклад о работе Центральной контрольно-ревизионной комиссии ВОИ за период с 2016 по 2021 годы, рассмотрев и обсудив предварительно утверждённые Центральным правлением ВОИ годовые отчёты и бухгалтерские балансы ВОИ за 2016, 2017, 2018, 2019, 2020 гг., VII Съезд Всероссийского общества инвалидов

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить отчётный доклад Центральной контрольно-ревизионной комиссии ВОИ (прилагается).
2. Утвердить годовые отчеты и годовые бухгалтерские балансы ВОИ за 2016, 2017, 2018, 2019, 2020 гг. (прилагаются).

Председатель ВОИ



М.Б. Терентьев

**ОБЩЕРОССИЙСКАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ
ОРГАНИЗАЦИЯ
«ВСЕРОССИЙСКОЕ ОБЩЕСТВО ИНВАЛИДОВ»
ЦЕНТРАЛЬНАЯ КОНТРОЛЬНО-РЕВИЗИОННАЯ
КОМИССИЯ**

**ОТЧЕТ
Центральной Контрольно-Ревизионной Комиссии
за период 2016–2021 гг.**

Контрольно-ревизионная работа является очень важной и неотъемлемой частью деятельности Всероссийского общества инвалидов. Внутренняя независимая оценка деятельности помогает вовремя учесть выявленные недостатки, более целенаправленно осуществлять комплекс целей и задач, определенных на отчетный период.

Деятельность ревизионных комиссий в системе ВОИ регулируется Положением о контрольно-ревизионных органах ВОИ, которое предусматривает компетенции по всем вопросам деятельности организаций, организацию взаимодействия КРК всех уровней, организаций в системе ВОИ, их коллегиальных органов и членов организаций.

Исходя, из этого перед КРК ставились и решались следующие приоритетные задачи:

- использование традиционных и новых форм в организации контрольно-ревизионной деятельности КРК;
- оказание методической и практической помощи контрольно-ревизионным комиссиям региональных организаций;
- повышение квалификации членов КРК и обучение председателей КРК региональных организаций;
- анализ эффективности реализуемых программ, выявления проблем и поиск путей их решения.

На VI съезде ВОИ 11 ноября 2016 г. был избран новый состав ЦКРК в количестве – 13 человек, два члена ЦКРК Артемьева И.Г. и Шишкина В.И. отказались от участия в деятельности Комиссии, тем не менее кворум на собраниях рассчитывался из полного состава избранных членов и всегда соблюдался, за что членам ЦКРК огромное спасибо.

В течение отчётного периода проведено 6 собраний ЦКРК, на которых анализировались акты проверок КРК местных организаций, рассматривались предложения членов ЦКРК по совершенствованию контрольно-ревизионной работы, вопросы по изучению новых положений и изменений в налоговом

законодательстве и бухгалтерском учете, принимались решения об организации комплексных проверок и планов работы на следующий год. Заслушивались заключения и рекомендации по проведенным проверкам, рассматривались предложения по проведению конкурсов КРК региональных организаций. Итоги проведения и организации семинарских занятий.

Члены ЦКРК были приглашены на все заседания Центрального Правления организации и принимали активное участие в обсуждении вопросов повестки, с правом совещательного голоса информировали правление о реализации годовых планов ЦКРК, предлагали к утверждению планы своей работы и информировали о результатах проведенных проверок. Председатель комиссии участвовал во всех заседаниях Президиума ВОИ с правом совещательного голоса, информируя и разъясняя запросы участников.

Работа ЦКРК за отчетный период строилась в соответствии с законодательством РФ, Уставом ВОИ, «Положением о контрольно-ревизионных органах ВОИ», рекомендациями ЦП ВОИ и на основе годового плана, утвержденного на собрании комиссии и согласованного с Центральным правлением.

За отчетный период проведено 6 проверок деятельности Центрального Правления ВОИ и его Аппарата, исполнительных органов организации – Президиума и Председателя ВОИ. В ходе проверок анализировались вопросы:

1. Выполнение рекомендаций ЦКРК ВОИ за предыдущие периоды;
2. Деятельность ВОИ по реализации задач VI Съезда, Правления;
3. Уставная, правовая оценка деятельности структур ВОИ, его учреждений, предприятий, организаций, использование имущества и их исполнительская дисциплина;
4. Деятельность аппарата ВОИ:
 - 4.1. Организация делопроизводства
 - 4.2. Обращение граждан
 - 4.3. Исполнительская дисциплина
 - 4.4. Финансово – хозяйственная деятельность (формирование и расходование фондов ВОИ)
 - 4.5. Формирование и функционал структуры аппарата ВОИ
5. Оценка эффективности реализации программ ВОИ за прошедший год;
6. Разработка рекомендаций улучшения качества работы в достижении задач VI Съезда ВОИ.

Ежегодная плановая проверка осуществлялась, в период после составления годового отчета организации, получения аудиторского

заключения компании РАФ и Ко о бухгалтерской (финансовой) отчетности организации, о её финансовых результатах, отчет об изменениях в капитале и отчет о движении средств. По итогам проверок Комиссией даны 38 рекомендаций по деятельности ВОИ, Центральным Правлением все рекомендации приняты к сведению и поручены к выполнению председателю ВОИ.

Аппаратом ВОИ разработаны планы мероприятий по их выполнению, которые утверждены председателем организации Терентьевым М.Б. и согласованы с председателем ЦКРК. По распоряжениям председателя представлены отчеты о их исполнении и проводимой по ним работе ответственными лицами.

Проверки показали, что основные цели и задачи Устава ВОИ, VI Съезда ВОИ, Правлением и исполнительными органами выполняются. Возрастает качество реализации программ, укрепляется открытость в деятельности структур, повышается профессиональный уровень специалистов ВОИ всех уровней.

Достижению высоких показателей по деятельности контрольно ревизионных комиссий Всероссийского Общества Инвалидов способствовала разработка методических рекомендаций, по которым в 2019 году ЦКРК совместно с Аппаратом ВОИ проведен общероссийский семинар. В семинаре приняли участие руководители 55 региональных КРК в городе Москва с 25 марта по 4 апреля, остальные регионы получили информацию в режиме видео конференц связи. По итогам анкетирования участников были сформированы предложения для повышения качества работы и укрепления взаимодействия с руководителями организаций. Методические материалы изданы и переданы каждой местной организации ВОИ для использования в работе не только ревизионными органами, но и руководителями организаций всех уровней.

Повысить исполнительскую дисциплину региональных организаций удалось с принятием Президиумом ВОИ решения об обязательности предоставления актов проверок региональных организаций. Да, были сложности в связи с ограничениями по корона вирусной инфекции, но в целом ситуация позитивная, дающая возможность производить оценку деятельности региональных организаций не только по установленным отчетам. Своевременно не представлены акты лишь Магаданом, Сахалином и Адыгейей, где деятельность по программам ВОИ фактически не осуществляется, так как нет и других установленных ВОИ отчетов. Представленные акты анализируются ЦКРК совместно с внутренним аудитором Аппарата ВОИ, мнения и предложения по представленным

документам направляются региональным организациям и их КРК и учитываются при проведении последующих ревизий. Острые вопросы правомерности действий сотрудников, руководителей отраженные в актах и рекомендациях проверок направлены на защиту интересов организации и её членов, пренебрежительное отношение к рассмотрению предложений комиссии, случается, доводит до уголовных дел, что и было в отчетном периоде в Казани и Кемерово. Зачастую, результаты проверок не рассматриваются региональными Правлениями, ограничиваясь лишь узким кругом исполнительного органа – Президиумом. Безусловно, качество региональных проверок необходимо повысить и этим следует заниматься выборным органам следующего отчетного периода. По данным проведенного анкетирования вновь избранных председателей региональных КРК далеко не все организации смогли усилить состав комиссий. Очень рад за Чеченскую республику, где смогли подобрать самого молодого, но уже грамотного председателя, судя по представленному акту.

1) По группам инвалидности:

- 1 группа - 2,
- 2 группа – 20,
- 3 группа – 27,
- зак. представитель – 3,
- нет инвалидности – 23.

2) Мужчины – 19,
Женщины – 56.

3) По возрасту:

- до 30 лет – 1,
- от 30 до 40 лет – 3,
- от 40 до 60 лет – 20,
- от 60 до 70 лет – 31,
- старше 70 лет – 20.

4) Образование:

- высшее – 40,
- н/высшее – 2,
- среднее – 5,
- средне-специальное – 28.

5) Повышали квалификацию –

- 13.

6) Вступили в члены ВОИ:

- в 1988-1998 – 26,
- в 1999-2008 – 21,
- в 2009-2018 – 26,
- после 2018 – 2.

7) Навыки владения
компьютером:

- уверенный пользователь – 54,
- базовый уровень – 16,
- не владеет – 5.

Это данные анкетного опроса 75 региональных председателей КРК после последней отчетно-выборной кампании. Как видите требования к кандидатам регионы представляют разные, а нам всем необходимо придерживаться общих критериев работы согласно Положения КРК ВОИ.

Для улучшения качества работы и поддержки деятельности региональных КРК проведены общероссийские конкурсы, где приоритетом оценивалась активность членов, полнота, своевременность и качество представленных актов, повышение уровня профессионального образования и прочие. По итогам проведенных конкурсов хочется отметить неоднократных победителей и поблагодарить за хорошо поставленную работу КРК Пермскую, Томскую, Тюменскую, Воронежскую организаций ВОИ.

Считаю значимым отметить, что делегатами VII съезда ВОИ избраны 14 руководителей региональных КРК.

ЦКРК ВОИ в процессе своей деятельности постоянно совершенствует взаимодействие руководящих и контрольных органов ВОИ, качество проведения проверок работы Правления, повышает культуру работы при проведении ревизий, профессионализм и квалификацию членов ЦКРК.

Все рассматриваемые вопросы на заседаниях Президиума, Центрального Правления ВОИ находятся в компетенции, утвержденной Уставом ВОИ, для деятельности коллегиального исполнительного органа и коллегиального руководящего органа организации и осуществлены в соответствии с принятым регламентом работы.

Протоколы ЦП, президиума ВОИ подписаны, ведутся аккуратно и хранятся в соответствующем деле утвержденной номенклатуры.

Комиссия установила, что на всех заседаниях Президиума, заседаний Центрального Правления кворум соблюден.

Материалы заседаний Центрального Правления, Президиума, Постановления высылаются во все региональные организации ВОИ и председателю и членам ЦКРК ВОИ.

Финансовая деятельность организации осуществлялась в соответствии с утвержденными годовыми сметами доходов и расходов, корректировалась по мере необходимости на собраниях соответствующего уровня.

При проверке финансово-хозяйственной деятельности грубых нарушений и злоупотреблений, которые могли повлечь финансовые или материальные потери, за отчетные периоды в деятельности Центрального правления не обнаружено. На контроле находятся сделки по продаже имущества предприятий ВОИ и использованию средств благотворительной помощи в размере 10 млн. рублей.

Требует внимания положение с реализацией Стратегии ВОИ, где большая часть мероприятий не реализована в намеченные сроки. Аналитическая справка по мероприятиям реализуемых аппаратом ВОИ не ведется, а полученная от регионов по межрегиональным проектам ни какими специалистами не исследуется. Отчет по предпринимательской деятельности формы 2-ВОИ сдают менее 60% организаций неудовлетворительного качества, так как не соответствуют представленной бухгалтерской отчетности. Сведения показателей отчетов 2-ВОИ не являются корректными и не могут быть применимы для аналитики. Контрольно-ревизионная комиссия рекомендует обратить внимание постоянно действующих руководящих органов на решение данных вопросов в перспективе на следующее пятилетие.

В отчетный период обращений в адрес ЦКРК от выборных органов организации по проведению выездных проверок не поступало, соответственно проверки не проводились. Учреждения, предприятия ВОИ силами ЦКРК не ревизировались, отчеты их деятельности заслушивались на заседаниях Президиума ВОИ.

Одним из условий эффективной контрольно-ревизионной работы является конструктивное взаимодействие ЦКРК с руководством и аппаратом организации в связи с реализацией мероприятий, направленных на решение проблем, отмеченных в ходе комплексных проверок и выполнения собственных предложений. Председатель и члены ЦКРК непосредственно участвовали в этом процессе.

Хочется, чтобы в предстоящем отчетном периоде работа по совершенствованию контрольно-ревизионной деятельности продолжилась: целесообразно практиковать проведения семинаров для председателей и членов КРК, председателям контрольно-ревизионных комиссий необходимо предоставить возможность живого общения между собой, что способствует повышению их профессионализма и квалификации. Сформировать постоянно действующую единую программу внутреннего контроля для более эффективного построения ревизионной работы и повышения качества программ ВОИ.

Ревизионная комиссия в своем отчете не ставила задачи доведения до сведения делегатов съезда многочисленной цифровой информации о деятельности всероссийской организации в отчетном периоде, так как полный статистический материал о деятельности ВОИ за отчетный период представлен в отчетном докладе Центрального правления, который получили все делегаты, а также информация есть на сайте ВОИ. Комиссия подробно и

заблаговременно изучила данные материалы и не нашла в них расхождений с результатами собственных проверок.

Руководствуясь Уставом ВОИ ст.22 п.6 Комиссия предлагает утвердить свод промежуточных годовых отчетов и бухгалтерских балансов ВОИ, ранее утвержденных Центральным Правлением, за период с 2016-2020 гг. (приложение на 25 листах).

Подводя итоги деятельности по общественному контролю в 2016-2021 гг., ЦКРК считает, что в течение пяти прошедших лет, Центральным правлением, Президиумом и Аппаратом организации проведена большая работа в содействии реабилитации и социальной поддержке инвалидов, защите их прав и интересов, организационному укреплению структуры организаций ВОИ.

На собрании ревизионной комиссии было принято решение – дать удовлетворительную оценку работе Центрального правления ВОИ в отчетном периоде.

В заключение разрешите поблагодарить членов ЦКРК, руководство и аппарат организации за совместную конструктивную работу, за партнёрскую поддержку, за умение искать и находить компромиссы в спорных ситуациях, корректно говорить правду и цивилизованно решать проблемы.

Центральная контрольно-ревизионная комиссия желает успехов в работе вновь избранному составу актива и надеется, что новый состав будет направлять членов ВОИ на достижение целей стоящими перед ними и помогать руководству, избегать ошибок в работе по осуществлению уставной и программной деятельности.